



习近平在博鳌亚洲论坛 2021年年会开幕式上发表主旨演讲

倡议亚洲和世界各国回应时代呼唤,携手共克疫情,加强全球治理,高质量共建“一带一路”,朝着构建人类命运共同体方向不断迈进

新华社北京4月20日电 博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式20日上午在海南博鳌举行,国家主席习近平以视频方式发表题为《同舟共济克时艰,命运与共创未来》的主旨演讲。

习近平指出,博鳌亚洲论坛成立20年来,见证了中国、亚洲、世界走过的不平凡历程,为促进亚洲和世界发展发挥了重要影响力、推动力。当前,百年变局和世纪疫情交织叠加,世界进入动荡变革期。我们所处的是一个充满挑战的时代,也是一个充满希望的时代。人类社会应该向何处去?我们应该为子孙后代创造一个什么样的未来?对这一重大命题,我们要从人类共同利益出发,以负责任态度作出明智选择。中方倡议,亚洲和世界各国要回应时代呼唤,携手共克疫情,加强全球治理,朝着

构建人类命运共同体方向不断迈进。

——我们要平等协商,开创共赢共享的未来。应该坚持真正的多边主义,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。国际上的事应该由大家共同商量着办,世界前途命运应该由各国共同掌握。世界要公道,不要霸道。大国要有大国的样子,要展现更多责任担当。

——我们要开放创新,开创发展繁荣的未来。要推动贸易和投资自由化便利化,深化区域经济一体化,巩固供应链、产业链、数据链、人才链,构建开放型世界经济。人为“筑墙”、“脱钩”违背经济规律和市场规则,损人不利己。

——我们要同舟共济,开创健康安全的未来。加强信息共享和联防联控,加强新冠肺炎疫苗国际合作,全面加强全球公共卫生安全治理,共同构建人类卫生健康共同体。推进应对气候变化国际合作。

——我们要坚守正义,开创互尊互鉴的未来。要摒弃冷战思维和零和博弈,反对任何形式的“新冷战”和意识形态对抗。国与国相处,要把平等相待、互尊互信挺在前面。要弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,倡导不同文明交流互鉴。

习近平宣布,中方将在疫情得到控制后即举办第二届亚洲文明对话大会,为促进亚洲和世界文明对话发挥积极作用。

习近平指出,“一带一路”是大家携手前进的阳光大道,不是某一方的私家小路,追求的是发展,崇尚的是共赢,传递的是希望。我们将同各方继续高质量共建“一带一路”,践行共商共建共享原则,弘扬开放、绿色、廉洁理念,努力实现高标准、惠民生、可持续目标。我们将建设更紧密的卫生合作伙伴关系,更紧密的互联互通伙伴关系,更紧密的绿色发

展伙伴关系,更紧密的开放包容伙伴关系,为人类走向共同繁荣作出积极贡献。

习近平强调,2021年是中国共产党成立100周年。中国共产党为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,为世界谋大同。中国将继续做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。中国将始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜,积极推动构建新型国际关系。中国无论发展到什么程度,永远不称霸、不扩张、不谋求势力范围,不搞军备竞赛。中国将积极参与贸易和投资领域多边合作,推进海南自由贸易港建设,推动建设更高水平开放型经济新体制。欢迎各方分享中国市场的巨大机遇。

习近平最后说,同舟共济扬帆起,乘风破浪万里航。尽管有时会遭遇惊涛骇浪和逆流险滩,但只要我们齐心协力、把准航向,人类社会发展的巨轮必将行稳致远,驶向更加美好的未来!

李克强在四川考察时强调

推动改革开放 增强创新动力 稳固经济向好基础 着力保障基本民生

新华社成都4月20日电 4月19日至20日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在四川省委书记彭清华、省长黄强陪同下,在广元、德阳、成都考察。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,加大改革开放力度,科学把握好宏观调控,促进经济稳中加固,保持经济运行在合理区间,防止大起大落,加强基本民生保障,推动高质量发展。

在广元市青岭村,李克强察看水稻育秧,了解粮食生产、收益等情况,对这里利用有限土地精耕细作予以肯定。他还询问村民打工机会和收入。李克强称赞中国农民了不起,一肩挑粮食生

产,保障国家粮食安全,一肩挑经济建设,通过辛勤打工推动国家发展。他勉励要打工不忘种田,在“双肩挑”中实现“双丰收”,端牢中国人的饭碗。

李克强十分关心基层群众的基本民生保障。他来到沙河镇卫生院,询问服务多少群众、看病报销比例等情况。他考察药品配备,叮嘱医护人员守好人民健康第一线。在沙河镇学校,他嘱咐当地负责人确保义务教育教师工资水平不低于当地公务员。他勉励学生们学好知识,这样大山就挡不住视野,将来干出一番事业,回报家乡和社会。李克强强调,我国还是发展中国家,政府要着力保基本民生,一个是保基本教育主要是义务教育,第二个是保基本医疗,还要保基本住房,要加大对这些基本民生投入尤其向县

乡倾斜,尽力而为、量力而行,在发展中逐步提高保障水平。

李克强来到三星堆遗址发掘现场,了解考古进展。对考古人员的专业精神表示赞许。他说,你们是在追溯中华文化的根脉。考古涉及多个领域,要运用好现代技术,加强国际合作,期待有更多新发现,更好传承中华优秀传统文化。

在长虹公司,负责人向总理介绍,通过开展多种形式的双创,形成了一批带动就业多、成长快的市场主体。李克强还考察了其他创新企业,对有的企业刚创立1年多就吸纳数百名大学生就业表示肯定。李克强说,泰山不让土壤故能成其大,要调动各方积极性,汇聚创新“头脑风暴”。科学探索永无止境,要有不懈的攀登精神,还要脚踏实地,一步一个脚印,着力把基础打牢,走得稳

才能走得远。

李克强听取了四川省深化“放管服”改革和成都市引进人才的汇报。他强调,要打造市场化法治化国际化营商环境,更大激发市场主体活力和社会创造力,更大释放各类人才的潜能。他来到中国-欧洲中心,与来自欧亚多个国家的企业家交流。李克强说,中国开放的大门会越开越大,将长期成为具有强大吸引力的投资目的地。希望你们做推动合作的桥梁,大家共同维护全球产业链供应链稳定,促进世界经济复苏。

李克强充分肯定四川经济社会发展取得的成就,希望在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,砥砺实干,在推动西部大开发、促进国家发展中发挥更大作用。

肖捷、何立峰陪同考察。

十九届中央第五轮巡视 整改进展情况开始公布

据新华社北京4月20日电 20日起,中央纪委国家监委网站向社会公布十九届中央第五轮巡视整改进展情况,接受干部群众监督。

根据党中央统一部署,2020年5月至7月,十九届中央第五轮巡视对35个中央和国家机关单位党组织开展常规巡视,2020年8月公布了反馈情况。

20日当天,中央纪委国家监委网站公布了11家单位巡视整改进展情况。

从公布的情况看,被巡视单位党组织(党委)切实加强对巡视整改的组织领导,普遍成立巡视整改工作领导小组和工作专班,由主要负责同志牵头,具体负责本单位巡视整改工作,形成了一

级抓一级、层层抓整改的工作局面。有的建立整改台账、定期报告、任务销号、情况公开等制度,形成“日整改+台账、周报告+评估、半月汇报+督导”的工作机制;有的在解决具体问题、实现点上突破的同时,加强对产生问题的共性原因的剖析,要求各单位结合巡视反馈意见排查同类问题,深入查找制度机制层面存在的漏洞和短板;有的围绕授权、用权、制权等关键点,强化对关键岗位、重要人员的管理监督,全方位扎紧制度笼子,从根本上解决管党治党宽松软的问题。被巡视单位扎实做好巡视“后半篇文章”,进一步梳理总结整改过程中形成的实践成果和制度成果,加强制度机制建设,巩固扩大整改效果。

今年我国新冠疫苗产量 预计超过30亿剂

新华社海南博鳌4月20日电 20日,国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长、国家卫生健康委医药卫生科技发展研究中心主任郑忠伟,在博鳌亚洲论坛2021年年会举办的“新冠疫苗的供应与可及性”分论坛上表示,得益于较早的战略决策、制度优势以及创新组织管理,目前中国新冠疫苗全年产能接近50亿剂,预计今年产量超过30亿剂,在下半年将逐步实现。

郑忠伟表示,新冠肺炎疫情暴发后,中国在第一时间决定要加快科研攻关,开展疫苗研发。国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班成立后,在全国优选了10家科研单位的12

种疫苗,全面推进科研攻关以确保成功率,这些疫苗涵盖了全球主要技术路线。

此外,中国在疫苗研发、审评等机制上实现了从“串联”到“并联”的创新,研发、实验动物、审评审批等机构合力推进疫苗面世。他表示:“虽然快,但没有省略任何一个环节,包括后期在境外开展的三期临床试验。中国疫苗审评审批标准绝不比美国和欧盟标准低。”

“中国在布局疫苗生产的过程中,还考虑了全球的抗疫需要。”郑忠伟说,中国已经提出要将新冠疫苗作为全球公共产品,让各国人民真正用得上、用得起。预计今年下半年,中国将通过多边、双边机制向全球供应更多疫苗。